# 100 3HUMEHEM ARHIHA

№ 154 (8279)

Год издания 37-й

пятница,

4 АВГУСТА 1967 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

## СВЕРХПЛАНОВЫЕ ХИМИКАТЫ

В первые две декады июля хромпиковцы отста-вали. Положение создавалось тревожное. И люди не пожалели сил, чтобы добиться успеха.

Общий трудовой подъем принес заслуженную победу: семимесячный победу: семимесячный план выполнен на 105.9 процента, а июльский на 106.

Б. ГРИНБЕРГ,

ХХІІІ сьезд КПСС предусмотрел в принятых Директивах по пятилетнему плану дальнейшее развитие народного образования. Более чем в 1,4 раза увеличится число учащихся школ рабочей молодежи, так как успешное выполнение заданий пятилетки возможно только при наличии образованных и технически грамотных кадров.

Август — горячая пора комплектования школ рабочей молодежи, школ мастеров, по-

ра вступительных экзаменов в вузы и техникумы. Время упускать нельзя, каждый, кто не имеет среднего и восьмилетнего образова-

ния, должен сесть в новом году за парту.
Коллектив бригады имени XXIII съезда
КПСС мастера В. Е. Шермана из седьмого
цеха Новотрубного завода обратился через городскую газету с призывом начать поход за знаниями. Вот что пишут члены этой бригады, носящие звание коммунистической.

# ТЫ ПОДАЛ

Современное произодство предъявляет водство требования высокие к общеобразовательной подготовке каждого рабочего. Он должен теперь уметь обращаться с современными станками с программным управлением, точнейшими измерительными контролирующими приборами и аппаратами. выполнять порой инженерно - технические расчеты. Успех в работе несмыслим без прочных знаний и практических навыков.

Важную роль в повышении общеобразоваго уровня играют школы рабочей молодежи, вечерние и заочные, высшие и средние специальные **учебные** заведения. широкая сеть технического обучения на предприяти-

Наша бригада состоит из 30 челов к. В прошлом году чегверо из нас учились в шкоиз нас учились в Шко-ле рабочей молодежи, двое — в школе мас-теров, четверо — в техникуме и двое — в институте. Остальные повышали квалификацию на курсах.

Восьми человекам. успешно окончившим учебный год, повышены разряды, одному директор объявил благодарность.

В коллективе нашем трое имеют средне -техническое образование, 16 — общее среднее и 11 — неполное среднее. Пятеро из них записались в вечернюю школу. В этом учебном году все мы снова будем учиться в различных учебных заведениях или в сети технического обучения.

Нынешний год —

юбилейный, его каждо-

му хочется прожить с пользой, особенно плодотворно. Поэтому мы обращаемся ко всем. кто не имеет среднего или восьмилетнего образования, моследовать нашему примеру и, вооружившись учебниками, 1 сентября сесть за парту.

По поручению: В. ШЕРМАН, мастер, А. ЛЕОНТЬЕВ. профгрупорг. В. СКОРО X О Д О В, групкомсорг, В. ЧЕРНЫХ, В. ЛЕО-НОВ, настройщики станов, Н. СЕМУ-ШИН, вальцовщик.

### Тебе, Октябрь 50-й!

Connector reservations reservations and the second sections and the second seco

#### По примеру луганцев

Все меньше дней остается до знаменательной даты 50-го Октября. Стремясь встретить юбилей Советской власти высокими производственными показателями, коллектие Билимбаевского карьероуправления из месяца в месяц добивается трудовых успехов. Не был исключением и июль. Месячное задание по добыче доломита выполнено на 103,9 процента, а по известняку — на 104.

В июле железная дорога хорошо обеспечивала карьероуправление вагонами. В итоге отправлено почти 4 состава сверхплановой продукции, 10 тыс. тонн. Соцобязательства в июле пересмотрены и приняты

новые, повышенные. Поддерживая почин луганцев. билимбаевские горняки широко развернули социалистическое соревнование. Впереди идут машинист экскаватора из Сухореченского карьера А. В. Колос, выполнивший месячное задание на 104 процента, машинист дробилки из Галкинского карьера В. В. Лукоянов — 104. Большого успеха добился семейный «дуэт» — машинист станка канатно - ударного бу-рения А. Н. Климов и его помощник, жена Е. И. Климова. Они план июля перекрыли на 8 процентов.

А. МУШКЕТОВ, начальник планового отдела.

В честь Дня железнодорожника

### ВРЕМЯ не ждет

ВЕСТИ И3 COBX030B

шили они.

тущих трав.

второго отделения (Шадри- вать обратно. хинская бригада). В звене Думается, неправильно тонн сена.

пович быстро освоил но- кормов и уборки урожая. вую технику и действует Время не ждет. Следует

воды попросили помочь но-

Не радовал июль работ- воуткинских машиностроиников сельского хозяйства: телей. Руководители завоежедневно шли проливные да «Искра» пошли навстредожди. В такую погоду кор- чу, не отказали. Однако ма заготовлять, конечно, некоторые не больно уттрудно. Но директор совхо- руждают себя. Так, 31 июза Уткинский С. П. Нови- ля бригада рабочих — 35 ков не сидел сложа руки. человек! — приступила к Он посоветовался с рабо- работе в 11 часов, а оставила ее в четыре часа дня. - Надо действовать на- Не удивительно, что была перекст трудностям, вес- выполнена норма, положенти закладку силоса! — ре- ная...всего для шести человек!

И вот уже скошена тра- Видимо, директору заво-ва с естественных угодий да Е.И.Иванову, секре-на площади 1500 гекта- тарю партбюро А.Ф. Бабров и заложено 14460 пент- кину, председателю завконеров силоса из дикорас- ма А.Г. Крысову нужно лично интересоваться, как Успешно идут дела в трудятся их посланцы. Кро-первом отделении (управ- ме того, нельзя вместо 80 ляющий П. И. Петухов). И человек, как намечалось, все же особенно отличилось посылать 50 — 60, да и звено П. Г. Марьина из тех в конце месяца отзы-

- шесть человек. Они за- поступает и директор совложили уже 87 тонн сило- хоза. Разве это порядок, са и выполнили план. А Степан Павлович, когда когда установилась сухая рабочих даже с дальних погода — заскирдовали 12 участков ежедневно возят ночевать домой? Ведь выхо-Пример показывает и дит, что они работают сажомбайнер силосоуборочно- мое большее... пять часов! го комбайна С. Ф. Хмелев. Между тем, и на них тоже Интересно, что таких ма- распространяется распоряшин в наших хозяйствах док, установленный в совеще не было. Семен Филип- хозе на период заготовки

умело. Трудится он по две-повысить темпы, работать надцать часов в сутки. надцать часов в сутки.

И все же объем работ велик, и своими силами справиться нелегко. Поле-

CARLOTTE FOR IN VIOLET



методической

печи с увесис-

тым пакетом подошел

мостовой кран. Металл

с грохогом покатился в объятия клубящего-

ся пламени. Александр

Строганов передернул на лоб широкополую войлочную шляпу,

крепко взялся за клю-

шку и уверенно начал

кантовать заготовку в

печи. А старший свар-щик Сергей Полетаев

внимательно следит за

приборами, регулиру-ет пламя, чтобы оно

равномерно охватыва-

ло и прогревало металл. Ведь прогретая

заготовка лучше обжи-

#### УСПЕХ — В СЛАЖЕННОСТИ

Конец месяца — время и составителей, и стрелочвсегда горячее, а тут еще ников. и праздник приближается. Как Начальник движения жето выслушав, дает новое задание.

На стенах графики выполнения работ за июль. Лучшие показатели среди машинистов тепловозов у Н. П. Темнякова. Месячную норму перевозок он выполнил на 130 процен- годовой план железнодотов. Отличные показатели также у машинистов Г. И. Базуева, Н. И. Мирошниченко.

— Успех всегда зависит от слаженного труда коллектива, — говориг М. В. Сипко. — У нас он екладывается из взаимодействия в работе и машинистов кранов, и грузчиков,

Как об отличных работниках отзываются в целезнолорожного цеха Ста- хе о машинистах кранов ротрубного завода М. В. М. К. Волчкове, Н. И. Волефонную трубку и снова П. Т. Слободенюке, П. Т. звонок. И опять он, кого- Черногубове. Н. Ф. Т. то выслушав. стрелочниках В. В. Татарченковой, К. А. Рябук и многих других.

Несмотря на недостаток складских помещений, кадров, коллектив цеха справляется с заданием. Полурожники выполнили на 111 процентов. Выполнен на 104 процента и такой важный показатель, как отгрузка готовой продук

Так же успешно поработали они и в июле, готовя достойную встречу своему празднику.

Г. УДИНЦЕВ.

цехе № 28 Новотрубного завода 210 членов ВОИР, то есть каждый четвертый. Рационализаторы работают активно. Полугодовой план по рационализации выполнен на 103 процента. И во всем этом большая заслуга председателя цехового совета ВОИР Алексея Федоровича Ваулина.

# A TET TPOKAT Penopmask

мается, значит, темп прокатки и качество труб будет выше.

Вот участок старшего вальцовщика Анатолия Нагаева. Очередная труба выходит из машины. Рабочий нажимает на кнопку «импульс». Упорный под-шипник устремляется вперед. Анатолий, не дожидаясь, когда остановится стержень, включает подводные ролики. Так обкатывается труба.

На завершающем

to determinate playing all bearings and of gradient and management as account

участке агрегата хозяйничает старший валь-цовщик Борис Хлебииков. Он только что сосредоточенно осматривал трубу. Проверял диаметр, измерял стенку. Убедившись, что стан работает нормально, направился к техническим контролерам.

На сменных собраниях рабочие проверили выполнение предоктябрьских обязательств. Начальник це-ха А. Н. Султинских похвалил бригаду

Н. А. Полякова со стана «140» № 2. Он отметил, что она сейчас возглавляет соревнование.

Следует только до-бавить, что годовые обязательства бригада перекрыла на 500 лишним тонн. Рабочие горячо поддержали тружеников Луганской области: каждый день знаменовать ударным трудом.

Е. СИВКОВ, рабкор, старший вальцовщик цеха № 1 НТЗ.

Н ЕДАВНО и нам на работу пришли несколько молодых парней. Окончив школу, они решили приобретать специальность. Что ж, дело похвальное. Мы встретили их хорошо, по желанию разместили мы встретили их хорошо, по желанию разместили в бригады. Все, казалось, шло нормально. Но вот подошел день получки. Наутро пришли молодые рабочие пьяными. С получки. Сразу же собрали бригады, стали обсуждать их поступок. Не понравилось им это. Предупредили крепко. Но во вторую получку повторилось то же самое. И когда во втором получку повторилось то же самое. И когда во втором поступокать получку повторилось то же самое. рой раз начался разговор, ребята подали ние об уходе. Не стали их держать, уволили.

Правильно поступили или неправильно? Думаю, что правильно, потому что увольнение — суровая мера воспитания. На одном предприятии от них откажугся, на другом — и поймут юнцы, что с мне-нием коллектива надо считаться, что коммунисти-

ческое отношение к труду — требование времени. За систематическое нарушение трудовой дисциплины в первом полугодии постройком санкционировал увольнение трех рабочих: Масляницына, Немтина и Токманиева. Неоднократные обсуждения их на собраниях, на цеховых комитетах ни к чему не привели.

# ДОВЕРИЕ — БОЛЬШАЯ СИЛА

Коллектив всегда переживает увольнение чих по каким-либо статьям КЗоТ. Ведь в бу с каждым нерадивым производственником вкладывается много сил. И хочется, чтобы они не пропадали даром, чтобы люди закреплялись на предприятии. Приведу только два факта.

Машинист автогрейдера И. Костерев в начале прошлого года участвовал в выпивке в рабочее время. Администрация управления решила отказаться от него. Но рабочие механических мастерских обратились в постройком с просьбой оставить Костерева на производстве под их ответственность. тив поручился за человека — как же с этим не посчитаться! Костерев, действительно, мастер — «золотые» руки. На всех механизмах работает безукоризненно. Год человек держался, а нынче в марте снова пришел на смену нетрезвым. цехкома он тяжело пережил осуждение товарищей, чистосердечно во всем признался. Поверили Костереву в последний раз. Думаю, что мы не ошиблись: трудится человек хорошо, хотя в порядке наказания на три месяца понизили ему разряд. Сейчас у него

самая высокая производительность труда. Или вот М. Катугин, трубоукладчик. Его тоже дважды обсуждали, объявили строгий выговор. Хорошо работал человек, перевыполнял ко держал слово, данное товарищам. Но вот в январе этого года сдался он на уговоры «дружков» и выпил в рабочее время. Не хватило этому старому труженику воли, чтобы не только не выпить самому, но и других отговорить. И снова Катугин держал ответ перед постройкомом. Разные были мнения. Но большинство строителей решило попросить

управляющего не увольнять его. Прошло уже более полугода. Ни одного замеча-ния в адрес рабочего не сделано. Наоборот, идет он в первых рядах соревнующихся за достойную встре-50-летия Великого Октября.

Доверие — великая сила, Трудно его завоевать но легко потерять. Об этом мы не раз говорили на рабочих собраниях.

> А. МОЛОДЫХ, председатель постройкома управления треста Уралспецстрой.

#### Заводские службы в новых условиях ----

Дробильно - обогатительная фабрика— за-вершающее звено в нашем производственном потоке. С ее конвейера сходят рудный концентрат и щебень, то есть конечные продукты труда горняков. Сборудование комплексложное, капризное. Одних транспортеров полсотни штук. А сколько забот требуют щековые и конусные дробилки или пластинчатый питатель!

Держать все механизмы в рабочем состоянии — обязанность янии — обязанность ремонтно - механической службы, распола-гающей необходимым штатом слесарей, электросварщиков и других специалистов. всего - 24 человека. Работа их имеет две особенности.

Во-первых, фабрика построена, как известно, давно. Технологическая оснастка ее требует постоянной модер-Поэтому труд ремонтников ни-как не ограниции низации. ограничишь лишь плановыми ремонтами и профилактикой. На их плечи легли заботы и о внедрении технических новинок.

Здоровье машин по обновлению и усовершенствованию обоберечь

рудования. С другой стороны, горняки в юбилейном году осваивают новую систему хозяйствования, перешли на пятидневку. Эти обстоятельства многое изменили в работе дежурных механинов и слесарей.

Сейчас при восьми-часовом дне уже не выкроишь в пересменчасок-другой не только для ремонта, но и для беглого тех-осмотра. Вся надежда на два выходных. Именно суббота и воскресенье — самые напряженные дни для нас. Надо успеть проверить все, что-то подтянуть, заменить, за-крепить. Ведь следующие пять дней техника будет работать без остановки. И очень важно дать ей в эти дни

максимум «здоровья». Конечно, при таком положении кое-что перестроить в нашем труде и традиционной структуре структуре смен. Так, мы внедрили узловой метод ремонта. На весь год теперь дробилки закреплены за одной определенной бригадой, грохоты — за другой, транспортеры — за транспортеры — за третьей и так далее. Возглавляют бригады опытные специалисты: Н. П. Смирнягин, Ф. Г Мельников, А. П. Яговцев, В. П. Марков. Кро-

ме основных узлов, за каждой группой ремон-

тников закреплено и мелкое оборудование. Что это дало? Повысилась ответственность людей за состояние закрепленных за ними механизмов, что позволило оперативно венно производить ре-Естественно, монты. дежурная дежурная ремонтная служба есть и в будние дни. За работающими агрегатами нужен глаз да глаз. Например, ма-

рудную массу, что называется, «жует». На помощь приходят слесари, регулируют верхний или нижний ряд неподвижной болтов стенки. снова в работе.

Материальной базой ремонтников особо хвалиться не приходится. Металл, например. даже в зимнее время режем под открытым небом. Сейчас, правда, собственными силами строим себе склад, который должен облегчить наш труд, шить условия работы.

Коллектив трудолюбивый, способный. Почти каждый ремонтник свободно владеет пятью-шестью профессиями. Лишнее говорить о несомненной пользе такой широкой квалификации. слесарь, умеющий и металл резать, и краном управлять, и деталь изготовить, —проших условиях.

Надо сказать, **что** люди в бригадах инициативны не только на производстве, но и в жизни. общественной Показателен такой факт: половина всего состава — участники художественной самодеятельности.

Удалось нам воспитать и свой отряд це-ховых умельцев. В наших условиях без них — ни шагу. А. Ягов-А. Гильмияров и другие рационализаторы очень помогают фабрике. На их счету дополнительная механизация трудоемких операций при ремонте корпусов крупного дробления и многое другое.

Наша задача - сократить простои оборудования за счет повышения качества ремонта. В условиях экономической реформы эти усилия стимулируются материально. Отделом труда рудоуправления разработано Положение о дополнительном премировании за сокращение простоев из

фонда материального поощрения.

Размер надбавки поставлен в зависимость от уровня технической квалификации. За предыдущие месяцы года большинство рабочих получили дополнительную премию за сокра-

простоев фаб-

щение рики.

трудностей не обходится ни одно дело. То же самое и у нас. Основная помеха: низкая пока еще механизация ремонтных работ. Достаточно ска-зать, что в сепарацион-Достаточно скаотделении № 2 нет тельфера. Монтаж того или иного узла приходится делать через громоздкую систему блоков.

Однако, желание людей работать еще лучше, искать новые методы и средства качественного ремонта помогут нам содержать сложное оборудование в хорошем состоянии. А это - главное условие выполнения горняками Магнитки почетных заданий юбилейного года.

А. ЛОГИНОВСКИХ, механик ДОФ рудоуправления.

— К столетию выхода в свет «Капитала» Маркса

шинист дробилки заме-

чает, что машина

# Иван Франко — переводчик «Капитала»

Среди экспонатов львоврес вызывает сделанный раинский язык.

Обращение Франко к «Капиталу» продиктовано желанием познакомить население Галипии с историческим развитием капитализма. Для этого, как отмечал автор в предисловии к учебнику «Основы общественной экономии» (эту книгу ему не удалось издать), «мы не найти лучшего проводника, чем Карл Маркс...»

Более пространно выразил Франко свое отношение к «Капиталу» и его автору в предисловии к отдельному изданию XXIV главы в задуманной им «Маленькой библиотечке».

\_\_\_\_ 2 стр. = «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 4 августа 1967 г., № 1541

молодого Ивана Яковлевича.

научного социализма, пи- национальностей. В 1878 году Франко на- шет газета «Правда Украи-

XXIV глава первого то- писал свое лучшее стихот- ны», свидетельствует такского литературно - мемо- ма «Капитала» в переводе ворение «Каменоломы», в же экспонируемая в музее Ивана Ив. Франко увидела свет котором открыто призывает рукопись его перевода тео-Франко неизменный инте- только в 1926 году — че-рес вызывает сделанный рез десять лет после смер- к борьбе с реакцией я ти- Ф. Энгельса «Анти-Дюринг», украинским писателем пе- ти писателя. Не влияние ранией и дает марксист- а также посвященная Карревод XXIV главы «Капи- идей научного социализма скую оценку исторической лу Марксу глава в «Протала». Это была первая по- явственно ощущается на миссии пролетариата как грамме социалистов галиго творения Маркса на укмногих научных и художеоб автириом
по ворения Маркса на укственных произведениях франко в пропаганде идей объединение рабочих всех

и расходования фонда ма-

гра» — с такой просьбой обратилась в редакцию газеты группа рабочих Новоуткинского заво-да «Искра». Редакция подготовила следующую консультацию:

В соответствии с Постановлением Совета Министров СССР от 20 сентября 1955 года о повышении роли мастера и начальника производственного участка премиальный фонд образуется в размере до 3 процентов от фонда заработной платы, планируемого участку. Разработка заводского положения о порядке премирования из фонда мастера не обязательна, конкретный размер фонда для каждого отдельного участка устанавливает руководитель предприятия. Премиальный фонд мастера начисляется только в производственных подраз-

# еПросим дать разъясие-

делениях промышленного предприятия. Мастерам предоставлено право премировать отдельных рабочих за высокие производственные показатели, образцовую работу и успешное выполнение заданий. При этом ограничений в выплате вознаграждения отличившимся рабочим при невыполнении плана по производительности труда и другим показателям в целом по предприятию или участку не предусмотрено. Размер премий в каждом отдельном случае определяется мастером по согласованию С профгрупоргом.

Расходование премиального фонда производится в пределах установленного для участка фонда заработной платы.



Люди пытливой мысли во втором цехе Новотрубного завода хорошо знают инженера бюро рационализации и изобретательства Зою Поликарповну Махаеву. Она внимательно изучает рационализаторские предложения, если нужно, мощь. И добивается, чтобы самые эффективные быстро внедрялись в производство.

На снимке: ИНЖЕНЕР З. П. МАХАЕВА. Фото А. КАДОЧИГОВА.

# В ЦАРСТВЕ ЦВЕТОВ



Предукция комбината «Сомдарис» изделия из натуральной кожи и ее заменителей: изящные дамские сумки, кошельки, обложки для книг, футляры для очков.

Коллектив предприятия подготовил ряд нови-нок к 50-летию Советской власти. Это, в част-ности, сумки - холодильники. Их удобство навер-няка оценят туристы и все, кто любит загородные

На снимке: техник Маре Плостниеце с сумкойхолодильником. Фотохроника ТАСС.

• HOMOPECKA

# ПРИЯТЕЛИ

шелся Николаю Петрови- натворит чу по душе. Андрей Иванович много знал и интересно рассказывал. Он отсем не сорванец и учитличался общительностью, ся прекрасно. Это тоже говорил громким голосом, как бы приглашая всех мальчик слишком инертительностью. как бы приглашая всех желающих слушать. желающих слушать. Встретив Николая Петро-

вича, долго тряс руку и непременно спрашивал:

— У вас все благополучно? — и при этом понижал голос до доверительного шепота.

Вопрос Николай Петрович сначала воспринимал как любезность. И отвечал, не задумываясь: дескать, все в порядке. Бывало, что они по-соседски встречались по нескольку раз в день: во дво-ре, в магазине, в кино. И сколько бы раз ни стал-кивались, Андрей Иванович спрашивал все тем

— У вас все благопо-

Николай Петрович отвечал уже не столь болро. как на первых порах знакомства. Услышав неизменный вопрос, он оглядывался по сторонам: а не нависла ли над ним какая-нибудь угроза? Ду-шевный трепет охватывал его, когда он открывал дверь и в свою квартиру: не отравились ли газом? Скоро его голос узнавали все дежурные госавтоин-спекции города. Вахтеры школы, куда Николая Петровича не могли за-тащить годами даже на родительские собрания, теперь пропускали его в учительскую, не спрашивода могло грозить небла-

Новый знакомый при- гополучием: мало ли что нец. Николаю Петровичу ный, надо отвести его к невропатологу.

А Андрей Иванович по-прежнему справлялся о том же, о благополу-Иванович

До сих пор Николай Петрович считал, что не плохо выполняет свои обязанности инженерано теперы конструктора, его настораживал каждый взгляд руководителя про-В узел, который ручили, Николай ему поручили, Николай Петрович вложил всего себя, но не надеялся на благополучный исход. И когда руководитель проекта сказал ему: «Вы превзошли самого себя», Николай Петрович принялся искать в его словах какой-то скрыгый смысл. Не найдя такового, он решил, что шеф шутит.

Но шеф не шутил. Николая Петровича премировали и представили к награждению значком отличника.

...При очередной встрече на вопрос, который Николай Петрович уже выучил наизусть, последовал ответ, произнесенный приглушенно и звучащий не без таинствен-

— У меня полнейший порядок. А у вас, Андрей Иванович, все благополучно?

Андрей Иванович подозрительно оглянулся по сторонам.

И. ТРОПП.

роза, только что народившись на свет. Она кокетливо расправи-ла свои еще маленькие лепесточки, взглянула на солнце, а потом, благо-ухая, с любопытством ог-

— Здравствуйте! С днем рождения! — галантный бордовый гладиолус склонил перед юной царицей цветов свою высокую в шляпках голову.

— Смотрите, смотрите, какая красивая новая ропрошелестели анютины глазки, вытягикие ножки, чтобы лучше видеть. — И какие у нее духи! Чувствуете? — Ну

— Ну уж, не лучше наших, — наперебой заспорили гвоздички, резеда и левкои. — И что так восторгаются розами? Люди — еще ладно, много ли они понимают... Но

В царстве цветов не было единодушия. Розу не хотели признавать. А она, не обращая ни на кого внимания, раскрывастановилась пышнее и — хорошела.

Трубчатый георгин хранил гордое молчание. ыл он статен и красив и никак не хотел смиритьи никак не хотел смириться с тем, что роза навечно названа царицей лучшего из царств. И, в конце концов, долго ли может править женщина? Он, георгин, такой же пышный и красивый, был бы хорошей ей парой. Но сказать об этом розе считал ниже своего достоинства, а галантного гладиоства, а галантного гладиопуса, так откровенно любовавшегося розой, просто презирал. И царица уже сама хотела предложить гордому георгину вторую половину своего трона, как вдруг услышала нежный перезвон.

- Ах, как вы хоро-

ОБРОЕ УТРО! — ши! — серебряной сказала лью зазвенел синий полевой колокольчик. рассказывали о вас стренозы. Мне так хотелось увидеть вашу неземную красоту, что теперь я могу за вас умереть! ний колокольчик склонился перед избранницей своего сердца в глубоком поклоне.

Роза с изумлением смотрела на колокольчик. И она увидела вдруг, лепестки вобрали в себя всю синеву бездонного неба, а в середине колокольчика, там, где сердце, лучилось малень-кое яркое солнце.

И роза оценила скромную красоту полевого колокольчика — она отда-

локольчика — она отда-ла ему свое сердце... А невдалеке сидела на скамеечке хозяйка этого цветного царства Людмила Петровна Качаева. что

работает в прачечной. Каждый вечер после работы, когда, как гово-рится, ноги гудят, все-та-ки приходит она в коллективный сад, к своим грядкам. Людмила Петгрядкам. Людмила ровна знает характер каждого цветочка и старательно выполняет их маленькие капризы. И цветы растут, растут радуя хозяйку всем, чем наградила их природа. А потом складываются в пышные букеты, которые на городской выставке цветов раз занимали призовые места.

Вы думаете в Первоуральске только одно та-кое царство цветов? Тогда вы опиибаетесь. Загляните к известным в городе цветоводам Трофимовой. Волковой, Цимбаленко. Тимофеевой, Пивоваровой... А ведь все они работают. И после трудового дня отдают этим маленьким чудам природы свое свободное время.

М. ЛАЗАРЕВА.

#### Николай АГЕЕВ

#### Нам Россию блюсти

Владимиру Гордейчеву

По бульвару Тверскому Неторопко иду И, как старых знакомых, Вижу липы в ряду. У ворот института, Сквозь дымок сигарет Тает первое утро Тех студенческих лет. И по сердцу студеный Пробежал холодок... Здесь когда-то влюбленно Повстречал меня Блок. По страницам - ступеням Он увел меня в мир Первородных волнений, Сам которыми жил. Через «Ямбы» и «Дюны» В куликовский рассвет ... Печенеги и гунны Нам смотрели вослед. Шли мы,

Видя Россию, Как бы всю изнутри -Кобылицы степные, Как полоски зари, Пролетали пред нами, И мне Блок говорил: — Это русичей знамя Над холмами могил... Нам завещано право, Нам Россию блюсти -Мы должны эту славу, Как знамена, нести. Пусть она над веками, Над грядущими пусть Полыхает ветрами, Славит новую Русь! .По бульвару влюбленно Вместе с Блоком иду: Не деревья — Знамена Бронзовеют в ряду!

#### Завтра выходной

- ЩЕДРЫЕ ДАРЫ ПРИРОДЫ
- новые стихи нашего ЗЕМЛЯКА
- от учителя такт и терпение

Консультирует логопед

# Научите ребенка **ГОВОРИТЬ**

Заикание чаще и пятым годом и после 6 - 7 жет. Именно тут и следует принять меры.

Когда дети начинают говорить, у них нет еще достаточного словарного запаса, и они не всегла могут выразить то, что хотят. Во время разгово-ра могут быть паузы, повгорения первых слогов или слов. Правильные фразы не получаются. Это небезопасно. И родителям нужно направить усилия на то, чтобы обогатить лексикон ребенка, учить его правильно выражать мысли, а в некоторых случаях и подсказывать нужные слова и фразы.

Осторожность при воспитании требуется главным образом для детей с поздним развитием речи, так как одна треть страдает заиканием. Она необходима и для детей в семьях, где есть люди с лефектами речи и для детей-невропатов. В период развития речи надо предоставить таким малы-шам полный покой, не принуждать их к излишним разговорам, разучиванию стихов. Нельзя чрезмерно развивать их фантазию, так как все это увеличивает эмоциональность, а она является под-кодящей почвой для возникновения заикания.

Если все же оно появилось, нужно помочь малышу. Не указывайте ему на этот недостаток, не за-ставляйте повторять слова и фразы. Хорошей предупредительной мерой будет полный покой и речевой режим. Ребенка нужно занять такими играми, при которых не требуется много говорить. И, если есть возможность, изолировать его от тех, кто дразнится и смеется, кто слишком быстро гово-рит. Разговаривайте ласково, спокойно и медленно.

Как известно, при поступлении ребенка в шко-лу заикание может на-чаться, либо усилиться. Обязанность учителей спокойно относиться к такому ученику. А осталь-

всего ным объяснить в отсутвозникает между третьим ствие заикающегося, что это болезнь, над которой нельзя смеяться. На таких детях вредно отражается побуждение к быстрому чтению, счету и ответам, как и всякое упражнение на быстроту. Это вызывает страх, покойство и способствует закреплению основного признака заикания страх перед речью. Заикающемуся школьнику труднее учиться, чем нормально говорящему, однако таких детей часто несправедливо упрекают, что с товарищами они говорят хорошо, а запинаются, когда их спрашивают на уроках. Особенно это относится к учителям-предметникам.

Каждый педагог должен знать, что существует еще внутреннее заикание. От него ребенок краснеет, расширяются зрачки, движения становятся порывистыми, губы дрожат. Он молчит от невозможности говорить.

На ответственности учителя, воспитателя лежит правильное отношение к ребенку, который лечится или лечился по поводу за-икания. Не следует пуб-лично проверять резуль-таты лечения, так как это раздражает. При хорошем ответе надо обязательно похвалить его, а при плохом ответе, то есть при заикании, лучше не обращать внимания или помочь сформулировать некоторые фразы.

Частые похвалы способствуют успеху лечения, а бестактные замечания могут сорвать достигнутый лечебный эффект.

Особенно важно начать лечение как можно рань-ше, как только появилось заикание— в первые 7— 10 дней. Это обеспечивает поступление в нормальную школу и предупреждает развитие речевых дефектов в более позднем возрасте. Очень важно, чтобы персонала детских яслей, садов, домов и школ была правильная речь.

Р. АЛИКИНА. 

#### ΥΓΟΛΟΚ ΛЮΒΟЗΗΑΤΕΛЬΗЫΧ

В Бирме проживает племя падаунги, женщины которого отличаются всех женщин на свете. Их шеи, обвитые толстыми медными спиралями, до-30-40 сантистигают метров в длину. Но это не особенбиологическая особенность людей. Женщины искусственно вытягивают себе шеи до такой феноменальной длины: по их представлению, это является главным признаком красоты и богатства.

Откуда произошел такой странный обычай, неизвестно. Легенов рассия па-ет, что когда-то племя памогущественным. Пользу-ясь богатством, женщины перестали работать, начали предаваться всевозможным развлечениям и совсем забыли о должном «уважении к богам». Разгневанные боги решили наказать их. Когда мижчины уходили охотиться или работать в поле. на селения, где оставались лишь одни женщины, стали накоторые тигры, хватали своих жертв за

стно. Легенда рассказыва- горло. Обеспокоенные тем, что племя стало уменьшаться, мужчины обратились к мудрецу, который посоветовал обвивать шеи женщин металлическими спиралями.

С течением времени из средства защиты спирали превратились в предмет украшения, стали символом красоты.

Чтобы надеть на себя побольше блестящих колец, женщины стали искусственно вытягивать се-

ваться падаунги, что значит длинношече. \* \* \*

Ниасцы (народность Ин≥ донезии) очень любят желтый цвет, символизирующий для них чистоту, благородство и процветание. Про вежливого, воспитанного человека говорят, что у него «желтое поведе-ние». Хорошие, приятные сны называют «желтыми снами».

3 стр. «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» бе шеи. Племя стало назы- 4 августа 1967 г., № 154



#### Чудо-орех

Иосиф МАЛЯР.

# Какая погода будет завтра

многочисленные лаборатории крупнейшего учного учреждения Советской страны— Гидрометцентра СССР в Москве, связанного с другими мировыми центрами погоды, непрерывным потоком поступают с различных точек земного шара сведения об осадках, температуре, влажности и давлении воздуха, о направлении ветра и характере облаков. Сюда же вливаются донесения «летающих метеостанций» — советских искусственных спутников Земли.

Огромный поток метеорологической формации тут же поступает в машины для обработки. Они превращают ее в прогнозы на ближайшие часы, сутки, пятидневки, декады ,месяцы и даже годы.

Двадцать девять раз в сутки передаются прогнозы погоды по различным программам

четыре-шесть радио, раз — по телевидению, каждый день публику ются в центральной прессе. В ежедневном гидрометеоролог и ч еском и ежемесячно гидрологическом бюллетенях прогнозируются виды на урожай-ность сельскохозяйстна урожайвенных культур, даются рекомендации по агротехнике и применению минеральных удобрений в зависимости от ожидаемой погоды, по планированию работы энергосистем, хозяйственному исполь-зованию рек и одновременно предупреждения об опасном развитии погодных и гидрологических явлений.

На снимке: электронно - вычислительмашина «М-20» Гидрометцентра СССР. Эта универсальная машина используется для ежедневной оперативной работы и решения исследовательряда ских задач.

Фото Н. ПАШИНА.

Садовод-любитель Владимир Тлаголев из южноказахстан-ского города Чимкента получает едва ли не больше всех писем в своем родном городе. И почти все они с одной и той же просьбой — прислать семена «скороспелого грецкого орежа, новый сорт которого вывел Владимир Глаголев после десяти лет опытов.

Недавно, как сообщает казахстанская газета «Ленинская смена», Владимир Глаголев от-

правил посылки с семенами скороспелого грецкого ореха на Дон, в станицу Вешенскую, и вскоре получил письмо: «Дорогой Владимир Александрович! Благодарю за посылку. Наши садоводы покорнейше просят прислать еще 20. Ваш михаил Шолохов».

Грецкий орех селекционера из чимкента получил уже постоянную прописку во многих совхозах Средней Азии, Крыма и Кавказа.

#### ДОНОРЫ С НОВОТРУБНОГО

Многие рабочие Новотрубного завода получили красный значок в форме капельки крови. И вот по-

В конце июля с утра к здравпункту цеха № 6 стали подходить трудящиеся для того, чтобы безвозмездно сдать кровь, помочь тяжело больным. День донора мы уже второй раз проводили на

этом предприятии, и люди всегда идут нам навстречу. Дирекция завода выделила дополнительно

средства для питания доноров.
В. В. Незговоров и Г. В. Мотин — слесари цеха № 17, В. Д. Рыбкин — электрик 26 цеха и Т. И. Бурцева — электрокарщик, студент - дипломник М. А. Оспаров и многче другие, сдавшие кровь, чувствуют себя хорошо.

А. ТАТАРИНОВА. председатель ГК общества Красного Креста.

Есть в городе Талина сельское профессионально-техническое училище № 4. Будущие командиры комплексных тракторно - полеводческих бригад изучают основы земледелия и почвоведения, растениеводство и ботанику, экономику и организацию сельскохо-зяйственного производства. Бригадиры вотноводства овладевают основами анатомии, знакомятся с кормопроизводством, механизацией ферм, зоологией и ветеринарной профилактикой.

Ветеринарному спе-циалисту нужны большие знания. Изучае-

ник» продолжает игры на

первенство. Назначенный

явки карпинцев по уважи-

тельной причине. Игра пе-

ренесена на другое время.

трубник» встретился на

своем стадионе с красно-

турьинским «Металлургом».

Наши ребята взяли два оч-

В ближайшие дни

Пятнадцатилетний Саша Щипа-

нов в этом году успешно окончил

девятый класс. В июле Щипановы

ску «Европа-Азия». Ехали гусь-

ком по обочине дороги. У Первомайского поселка, напротив коллективного сада № 19, Саша забыл

об опасности и выехал вперед сест-

ры. Одной рукой он держал руль велосипеда, второй - жестикулиро-

вал. Велосипед вилял, выписывая

всей семьей приехали погостить в

Однажды после обеда Саша со своей двоюродной сестрой решил съездить на велосипедах к обели-

ка у гостей, победив их.

«Уральский трубник» про-

Первоуральск.

А 1 августа «Уральский

мые им фармакология, хирургия и другие специальные предметы позволят ему правильно диагностицировать, лечить и проводить профилактику различных заболеваний животных. Хорошо обору-

# К НАМ, за профессией

дованные кабинеты по ветеринарии, практика в колхозах и совхозах района помогут учащимся закрепить тео-

Училище принимает

девушек и юношей 16 лет и старше, окончив-ших 7—8 классов, а рекомендованных от колхозов и совхозов - после 6 классов. Обучение одногодичное со стипендией: семейным 20 рублей, остальным остальным — 10 рублей, а также квартирные по 3 рубля в месяц. Дополнитель-

но каждому учащемуся выдается бесплатное обмундирование и пита-

После окончания выпускники поступают в техникумы и институ-

ты, успешно защищают дипломы и работают ведущими специалистами сельскохозяйственного производства.

Хочется отметить, что среди бывших наших питомцев много опытных и авторитетруководителей, Социалистиченых Героев ского Труда, орденоносцев, депутатов рес-публиканских и местных Советов депутатов трудящихся.

Наш адрес: Свердловская область, город Талица, ул. Советская, 65, СПТУ № 4.

С. ИВАНОВ, директор училища. Б. СМИРНОВ, преподаватель.

СПОРТ

Свердловской

СПОРТ

### Еще два очка

Футбол

Став обладателем кубка ведет две трудных игры на области, выезде в Нижнем Тагиле в команда «Уральский труб- Верхней Пышме.

А. ПОНОМАРЕВ.

#### Рекорды легкоатлетов

ватывающей борьбе проходили соревнования на первенство областного совета ДСО «Труд» по легкой атлетике. 24 силь-

В Нижнем Тагиле в захнейших коллектива оспаривали право быть лучшими. Спортсмены нашего

#### клуба «Уральский труб-ник» заняли почетное третье место, пропустив вперед себя спортклуб «Уралмаш» и «Салют» (Каменск - Уральский). И в этом немалая заслуга гренера А. Пономарева. Его труды не пропали даром: новые рекорды города в беге на 800 м. при-несли Н. Тряпицын — 1 минута 54,6 сек. и А. Зачарова — 2 минуты 18.6 сек. А на дистанции в 5000 м. отличился А. Суворов.

Р. БАБИН. мастер спорта СССР.

ВНИМАНИЮ

#### на 29 июля матч с «Шахтером» первоуральцам не ВПЕРЕДИ — ФИНАЛ пришлось играть из-за не-

Закончились кустовые состязания юных футбо-листов Хромпика, Динаса, г. Михайловска и спор-тивного клуба «Уральский трубник». Новотрубники выиграли у хромпиковцев, футболистов Михайловска. Динаса и получили путевку на финальные игры Свердловской области.

Команда юношей «Уральского трубника» — участница розыгрыша первенства РСФСР, потерпевшая ряд поражений в первом круге, сейчас улучшили свое положение. С лидером зоны, «Уралмашем», наши юноши сыграли вничью. Вторая ничья зафикси рована в матче с «Калининцем» — 1:1.

## Дороги таят опасность

«змейку». Так Саша зацепился велосипедом за обгоняющий их автомобиль и ударился о заднее колесо. Был доставлен в больницу и вскоре скончался.

Нарушение правил движения велосипедистами - не редкость в городе. Решением горисполкома запрещена езда на велосипедах по улице Трубников, установлены соответствующие знаки. Однако ре-шение это нарушается. В потоке автотранспорта катаются на велоси-

РОДИТЕЛЕЙ педах дети младше 14 лет. Плохой пример подают взрослые, которые в нетрезвом состоянии берутся за

Никто не контролирует движение по улице Трубников. Инспектора выезжают сюда только для разбора происшествий. А работников горотдела милиции здесь вообще не бывает. И зря. Ведь нагрузка на дорогу значительно увеличилась.

> - Н. КИСЕЛЕВ. инженер по безспасности.

#### А. И. ВАГИНА

продолжительной болезни на 76-м году жизни скончалась член КПСС с 1932 года, персональная пенсионерка Анна Ивановна Вагина Вагина родилась в 1892 году в гор. Первоуральске в семье кустаря-сапожника. Свою трудовую деятельность начала 13-летним подростком — чернорабочей на тесопилке.

подростком — чернорабочей на тесопилке. В 1930 году она вступает в только что организованный кол-кол в селе Битимка. В июле 1939 года ее избирают предсе-дателем колхоза «Новая дерев-ня». В трудные годы Великой Отечественной войны А, И. Ва-гина отдает много сил и энер-гии тому, чтобы увеличить про-изводство продуктов животно-водства и полеводства.

В мае 1944 года, в связи с плохим состоянием здоровья, ее освобождают от обязанностей председателя колхоза, и она габотает инструктором Битимского сельсовета и затем избачем Коноваловской избы-читальни. С января 1949 по август 1950 года А. И. Вагина вновь избирается председателем колжоза. В 1955 году А. И. Вагиной была назначена персональная пенсия местного значения. А. И. Вагина много раз избиралась депутатом Битимского сельского Совета депутатов трудящихся, членом Билимбаевского РК КПСС. Честная труженица, принципиальный коммунист и активная общественница — такой она останется навсегда в наших сердцах.

сердцах. Группа товарищей.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

#### КИНО

«КОСМОС». Чехословацкий детективный широкоэкранный фильм «Призрак замка Моррисвиль». Начало 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 10 часов вечера.

#### ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

продавнов, киоскеров, агентов, грузчиков, кладовщи-ков, плотников, столяров, разнорабочих, уборщиц. На строительство магазинов по ул. Орджочикидзе, на Магнитке и Динасе ВРЕМЕННО ТРЕБУЮТСЯ камен-щики, бетонщики, Приглашаются пенсионеры:

#### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ УЧЕНИКОВ ПРОДАВЦОВ

в магазины и в Каменск-Уральское техническое учили-ше со сроком обучения один год. Прием без встучиельных экзаменов. Обрашаться в отдет кадров горпищеторга.

#### \* ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ хромпиковому заводу

для работы в новом производственном цехе СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

технологические рабочие - мужчины и женшины, слесари, токари, электрики, рабочие на ремонт жилфонда и в ремонтно-строительный

Обращаться в отдел надров завода.

#### ХРОМПИКОВСКОМУ СТРОИУПРАВЛЕНИЮ

ТРЕБУЮТСЯ

старший инженер-энергетик на постоянную работу в по-селке Билимбай и в пределах городз — рабочие всех строительных специальностей, разнерабочие Обращаться: станция Перв ууральск, отдел кадров хромпиковского стройуправления.

Первоуральский ГК КПСС и исполнительный комитет городского Совета деругатом трудящихся с глубоким прискорбием извещают что 2 августа после тяжелой и продолжительной болезчи скончалась член КПСС с 1932 года, персональный печечонер ВАГИНА Айна Инадория

вагина Анна Ивановна и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойной.



по АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильяча 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: релактор. — 5-72, зам. релактор» — 2-05, ответствеяный секретарь — 6-94 отдел партийной жазая — 2-33 экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21 бухгалтер — 3-71, директор гипографии — 2-29,